

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 10-11 Ημερομηνία έκδοσης: 17-05-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 2097.69 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ



Μεγαλώνει η λίστα των υπόχρεων...

Πάμε για ρεκόρ self tests

■ Υποχρεωτικά από σήμερα τα αυτοδιαγνωστικά τεστ για μαθητές, εκπαιδευτικούς, δημόσιους και ιδιωτικούς υπαλλήλους -Ανοίγουν σήμερα και οι παιδικό σταθμοί

antoniojanaki@neakriti.gr

Ρεπορτάζ
Μαρία Αντωνογιαννάκη

Καθώς προχωρά το άνοιγμα της χώρας, το self test τείνει να εξελιχθεί στο πιο πολυχρησιμοποιημένο "εργαλείο" για τη δημιουργία ασφαλών προϋποθέσεων λειτουργίας αγορών, σχολείων, υπηρεσιών κ.λπ. Τα υποχρεωτικά self tests έχουν ήδη μπει στη ζωή εργαζομένων και μαθητών. Έτσι χιλιάδες αυτοδιαγνωστικά τεστ πραγματοποιούνται προκειμένου μαθητές, εκπαιδευτικοί, δημόσιοι και ιδιωτικοί υπάλληλοι να προσέρχονται στα σχολεία και στις εργασίες τους, αντίστοιχα, με μεγαλύτερη ασφάλεια.

Σε περίπτωση που είναι θετικό, θα πρέπει παραμένον στο σπίτι προκειμένου να κάνουν μοριακό τεστ. Υπενθυμίζεται ότι, πλέον, μαθητές και εκπαιδευτικοί θα έχουν την υποχρέωση να πραγματοποιούν ένα self test την εβδομάδα. Αυτό θα γίνεται 24 ώρες πριν την προσέλευση στο σχολείο, δηλαδή την Κυριακή το απόγευμα ή το βράδυ, ενώ το αποτέλεσμα, είτε είναι θετικό είτε αρνητικό, θα δηλώνεται στη σχετική πλατφόρμα.

Ποιοι πρέπει να κάνουν

Σε αυτοδιαγνωστικό έλεγχο υποχρεούνται, εκτός από τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς, όλοι όσοι εργάζονται στον δημόσιο τομέα, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, το στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό του υπουργείου Εθνικής Άμυνας, την Ελληνική Αστυνομία, την Πυροσβεστική και το Λιμενικό Σώμα, καθώς και όλοι οι δικαστικοί υπάλληλοι.

Παράλληλα, αρνητικό self test πρέπει να έχουν και όσοι δουλεύουν στο λιανεμπόριο, στην εστίαση, στις χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστικές δραστηριότητες, στις μεταφορές, στις υπηρεσίες καθαρισμού, στα κομμωτήρια, στα κούρεια, στα κέντρα αισθητικής, στις υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών και στοίχημάτων και στις σχολές οδηγών.

Πρόστιμα έως 1.500 ευρώ

Ο εργοδότης δεν επιτρέπεται να απασχολήσει εργαζόμενο με φυσική παρουσία αν αυτός δεν έχει κάνει το self test και δεν έχει δηλώσει το αποτέλεσμα του. Και πολύ περισσότερο, προφανώς, αν ο εργαζόμενος έχει δηλώσει θετικό self test.

Εάν ο εργαζόμενος προσέλθει για εργασία χωρίς να έχει δηλώσει το αποτέλεσμα του self test, ο εργοδότης υποχρεούται να μην αποδεχτεί την παροχή της εργασίας και απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής αποδοχών, έως ότου ο εργαζόμενος συμμορφωθεί με τις υποχρεώσεις του.

Ο εργοδότης είναι υποχρεωμένος να ενημερώσει τους εργαζόμενους με κάθε πρόσφορο μέσο (ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, ηλεκτρονικό μήνυμα, ανακοίνωση κ.λπ.) για τα υποχρεωτικά self tests. Ειδώς, ο εργαζόμενος επιβάλλεται από το ΣΕΠΕ πρόστιμο 300 ευρώ.

Εάν σε έλεγχο του ΣΕΠΕ βρεθεί εργοδότης που απασχολεί εργαζόμενο ο οποίος δεν έχει δηλώσει αποτέλεσμα self test, του επιβάλλεται πρόστιμο 500 ευρώ ανά εργαζόμενο.

Αν βρεθεί εργοδότης που απασχολεί εργαζόμενο με θετικό self test (είτε στον πρώτο, είτε στον επαναληπτικό έλεγχο), του επιβάλλεται πρόστιμο 1.500 ευρώ ανά εργαζόμενο.

Με "όπλο" τους εμβολιασμούς αλλά και τα self tests, επαναλειτουργούν σταδιακά και με προσοχή μια σειρά από δραστηριότητες που η συμμετοχή σε αυτές απαιτεί επίδειξη αρνητικού τεστ.

Το μεσημέρι της περασμένης Πέμπτης το υπουργείο Ανάπτυξης έδωσε στη δημοσιότητα το νέο χρονοδιάγραμμα επανεκκίνησης οικονομικών δραστηριοτήτων. Σύμφωνα με αυτό, έπονται στις 24 Μαΐου τα ΟΠΑΠ Play (σύμφωνα με το υγειονομικό πρωτόκολλο), στις 31 Μαΐου τα γυμναστήρια (σύμφωνα με το υγειονομικό πρωτόκολλο και αναλογία πληθυσμού 1/10 τ.μ.-2 self tests/εργαζόμενους), οι υπηρεσίες ευεξίας (σύμφωνα με τους



Χιλιάδες αυτοδιαγνωστικά τεστ πραγματοποιούνται προκειμένου μαθητές, εκπαιδευτικοί, δημόσιοι και ιδιωτικοί υπάλληλοι να προσέρχονται στα σχολεία και στις εργασίες τους, αντίστοιχα, με μεγαλύτερη ασφάλεια.

κανόνες λειτουργίας των Κέντρων Αισθητικής), τα catering, οι χώροι δεξιώσεων κ.λπ. (σε εξωτερικούς χώρους σύμφωνα με τους κανόνες λειτουργίας της εστίασης) και στις 7 Ιουνίου οι οικίοι ανωχής (σύμφωνα με το υγειονομικό πρωτόκολλο του 2020).

Πώς θα προμηθευτείτε τεστ

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ), «η διάθεση των τεστ COVID-19 (rapid - self tests) προς το κοινό για αυτοδιάγνωση επιτρέπεται να γίνεται αποκλειστικά από τα φαρμακεία». Η προμήθεια των τεστ από τα φαρμακεία από ενήλικους μαθητές και εκπαιδευτικούς γίνεται βάσει του ΑΜΚΑ τους. Για τους ανήλικους μαθητές, τα τεστ παραλαμβάνονται από γονείς και κηδεμόνες με τον ΑΜΚΑ των μαθητών.

Ανοίγουν οι βρεφονηπιακοί

Ανοίγουν σήμερα και οι βρεφονηπιακοί και παιδικό σταθμοί, στο πλαίσιο της σταδιακής άρσης των περιοριστικών μέτρων για την πανδημία του κορωνοϊού, κάτι που επιθυμούσαν διακαώς οι γονείς. Ήδη νηπιαγωγεία, δημοτικά, γυμνάσια και λύκεια έχουν ξεκινήσει τη λειτουργία τους, με τους βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς να ολοκληρώνουν την επαναλειτουργία του κλάδου της εκπαίδευσης. Σημειώνεται ότι επαναλειτουργούν από

Μια 95χρονη στο Ρέθυμνο είναι το τελευταίο θύμα κορωνοϊού στην Κρήτη ενώ τη δίκη του μάχη με την COVID δίνει διάσωληνωμένος 069χρονος γιος της

σήμερα τόσο οι δημόσιοι όσο και οι ιδιωτικοί σταθμοί. Οι μαθητές των παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών δε θα υποβάλλονται στη διαδικασία του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test), σε αντίθεση με τους μαθητές των υπόλοιπων βαθμίδων.

Παράλληλα, τα παιδικά στους παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς δε θα είναι υποχρεωμένα να φορούν μάσκες. Φυσικά, τα self tests ισχύουν κανονικά για τους εργαζόμενους σε παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς. Θα πρέπει να διενεργούνται εντός 24 ωρών πριν από την προσέλευση στη σχολική μονάδα κάθε Δευτέρα πρωί.

Επίσης, από σήμερα Δευτέρα θα επαναλειτουργήσουν οι πρακτικές και εργαστηριακές ασκήσεις σε ΙΕΚ και κολέγια, καθώς και η διά ζώσης λειτουργία των σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, όπως επίσης

και τα ωδεία. Σήμερα θα ξεκινήσουν και οι αθλητικές ακαδημίες με ατομικές προπονήσεις σε μικρά, σταθερά γκρουπ έως δέκα ατόμων, για τρεις εβδομάδες, σύμφωνα με το πρόγραμμα επανεκκίνησης του ελληνικού αθλητισμού σε όλα του τα επίπεδα.

Στο μεταξύ, από την ερχόμενη Παρασκευή 21 Μαΐου αναμένεται η επαναλειτουργία και των θερινών κινηματογράφων, με πληρότητα έως 75%. Αντίθετα, το "λουκέτο" θα παραμείνει για τους κλειστούς κινηματογράφους. Στις 28 Μαΐου θα ακολουθήσει η επανεκκίνηση των θεάτρων και των υπόλοιπων υπαίθριων δραστηριοτήτων πολιτισμού, όπως τα ζωντανά θεάματα και οι συναυλίες.

Επαναλειτουργία θα γίνει αποκλειστικά με καθήμενους και πληρότητα έως 50%.

Τα κλειστά σχολεία

Ωστόσο υπάρχουν και σχολεία που παραμένουν κλειστά λόγω κρουσμάτων κορωνοϊού. Συγκεκριμένα "λουκέτο" μήκη στο Λύκειο Αναγείων, καθώς σημειώθηκαν τρία συνολικά κρούσματα κορωνοϊού σε διάστημα μόλις δυο ημερών. Σύμφωνα με πληροφορίες, το Λύκειο Αναγείων θα λειτουργεί υπό το καθεστώς της τηλεκατεύθυνσης για όλες του τις τάξεις. Δυστυχώς οι μαθητές δεν πρόλαβαν καν να συμπληρώσουν μια εβδομάδα στα διά ζώσης μαθήματα και ο κορωνοϊός τους επιστρέφει στα σπίτια τους για τις επόμενες δύο εβδομάδες. Α-

πό την άλλη, το Γυμνάσιο και το Δημοτικό συνεχίζουν κανονικά τα διά ζώσης μαθήματα. 'Ήδη από την πρώτη εβδομάδα επαναλειουργίας αρκετά είναι τα τμήματα σχολείων στην Κρήτη που έλειψαν σύμφωνα με την ιστοσελίδα του υπουργείου.

Αναλυτικά τα σχολεία που δε λειτουργούν στην Κρήτη είναι τα παρακάτω: Δημοτικό Σχολείο Αγίου Μύρωντα Ηρακλείου Γ-Δ (Γ' τάξη), Γ-Δ Αγγλικά (Γ' τάξη), Γ-Δ (Δ' τάξη), Γ-Δ Αγγλικά (Δ' τάξη), Ζ0*Δ1 (Δ' τάξη), Ζ1*Δ1 (Δ' τάξη) και Ζ2*Δ1 (Δ' τάξη) έως και 26/5, 10ο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου Α2 (Α' τάξη), Α2-Αγγλικά (Α' τάξη) και Α' ένταξη (Α' τάξη) έως 26/5, 11ο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου Α2 (Α' τάξη) έως και 26/5, 16ο Ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου ΖΕΠ Ι Στ' (Στ' τάξη), Στ1 (Στ' τάξη), Στ1 Αγγλικά (Στ' τάξη) και Στ1 Γερμανικά (Στ' τάξη) έως και 26/5, 37ο Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου Αγγλικά Δ3 (Δ' τάξη), Δ3 (Δ' τάξη), Ζ0*Δ2 (Δ' τάξη), Ζ1*Δ2 (Δ' τάξη), Ζ2*Δ1 (Δ' τάξη) και ΠΖ-Δ3 (Δ' τάξη) έως και 26/5, 3ο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου Β2 (Β' τάξη) έως και 26/5, 44ο Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου Β1 (Β' τάξη), Β1 Αγγλικά (Β' τάξη), Ζ0*Β2 (Β' τάξη), Ζ0Β1 (Β' τάξη), Ζ1*Β2 (Β' τάξη), Ζ1Β1 (Β' τάξη), Ζ2*Β2 (Β' τάξη), Ζ2Β1 (Β' τάξη) και Πρωινή Ζώνη Β' (Β' τάξη) έως και 26/5, 4ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Ηρακλείου Β2 (Β' τάξη), Β2 Αγγλικά (Β' τάξη) και Β2 Γαλλικά (Β' τάξη) έως και 26/5, 1ο Δημοτικό Σχολείο Νέας Αλικαρνασού-Ηροδότειος Σχολή Ενισχυτική Β1 (Β' τάξη), Ενισχυτική Β2 (Β' τάξη), Ζ1*Β1 (Β' τάξη), ΤΥΙΒΑ (Β' τάξη), ΤΥΙΒΓ (Β' τάξη), Δ2 (Δ' τάξη), Δ2 Αγγλικά (Δ' τάξη), Ζ0*Δ1 (Δ' τάξη), ΤΥΙΔ (Δ' τάξη) και ΤΥΙΔΒ (Δ' τάξη) έως και 26/5, Ημερήσιο Γυμνάσιο Ζαρού Β (Β' τάξη) έως και 26/5, Ημερήσιο Γυμνάσιο Μοιρών Β Ένταξης 2 (Β' τάξη) και Β3 (Β' τάξη) έως και 26/5, Δημοτικό Σχολείο Βαρυπέτρου Χαλινών Γ1 (Γ' τάξη) έως και 26/5, 9νθιο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο-Λύκειο Χαλινών έως 26/5, Διθέσιο Νηπιαγωγείο Πύργου Μονοφασίου τάξη 2 (Προνήπια-Νήπια τάξη) και τάξη 2η (Προνήπια-Νήπια τάξη) έως και 25/5, 2ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Ηρακλείου Β1 (Β' τάξη) έως και 25/5, 2ο Ημερήσιο ΕΠΑ.Λ. Ηρακλείου ΒΜ1 (Β' τάξη) έως και 25/5, 57ο Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου Ε1 (Ε' τάξη), Ε1 Αγγλικά (Ε' τάξη), Ενσχ. Διδάσκ. Ε1 (Ε' τάξη) και Ζ2*Ε1 (Ε' τάξη) έως και 25/5, 5ο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου Β' Θετ. 1 (Β' τάξη) και Β1 (Β' τάξη) έως και 25/5, 5ο Ημερήσιο ΕΠΑ.Λ. Ηρακλείου ΒΓ3 (Β' τάξη), Β-Γ3 (Β' τάξη) και ΒΓ3-Α (Β' τάξη) έως και 24/5, καθώς και ΒΕ (Β' τάξη), Β-Ε (Β' τάξη) και ΒΕ-Α (Β' τάξη) έως και 26/5, 1ο Δημοτικό Σχολείο Περάματος Ρεθύμνου Στ' Γαλλικά (Στ' τάξη) και Στ2 (Στ' τάξη) έως και 24/5, Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Περάματος Μυλοποτάμου Γ1 (Γ' τάξη) έως και 24/5, Πειραματικό ΓΕ.Λ. Ρεθύμνου Πανεπιστημίου Κρήτης Β3 (Β' τάξη) έως και 24/5, και 2ο ΕΠΑ.Λ. Χαλινών, ΓΨ (Γ' τάξη), ΓΨ-Αγγλικά (Γ' τάξη) και ΓΨΥΚ (Γ' τάξη) έως και 24/5.



Εξήντα έξι νέα κρούσματα κορωνοϊού ανακοίνωσε χθες στην Κρήτη ο ΕΟΔΥ. Από αυτά 38 εντοπίστηκαν στο Ηράκλειο, 14 στο Ρέθυμνο, 2 στο Λασιθί και 12 στα Χανιά.

Μεταλλάξεις

Για μεταλλάξεις κορωνοϊού που δημιουργούνται στο κέντρο της Αθήνας έκανε λόγο ο πρόεδρος του ΕΚΠΑ Αθανάσιος Δημόπουλος. Μιλώντας στον ΣΚΑΪ, ο κ. Δημόπουλος τόνισε ότι συγκεκριμένο στέλεχος έχει αυξήσει τη μετάδοσή. Αναφέρθηκε στην προσοχή που πρέπει να δοθεί στις μεταλλάξεις τόσο στη χώρα μας όσο και παγκόσμια, προκειμένου να μην έχουμε νέο κύμα πανδημίας, ενώ τόνισε επίσης πως τα εμβόλια μέχρι στιγμής ενώ αποτελεσματικά απέναντι στις μεταλλάξεις. Επισημάνει δε πως θα πρέπει να συνεχίσουμε να φοράμε τη μάσκα, και πως η σημασία της φαίνεται και από το γεγονός ότι σχεδόν εξαφανίστηκε η γρίπη.

Χαρ. Γώγος

Μιλώντας στην ίδια εκπομπή, ο καθηγητής Παθολογίας Χαράλαμπος Γώγος ανέφερε πως «στους κλειστάς χώρους η μετάδοση είναι μεγαλύτερη. Από την άλλη, στους ανοιχτούς χώρους τα πράγματα είναι σαφώς καλύτερα και οι εμβολιασμένοι θα μπορούσαν ενδεχομένως να κυκλοφορήσουν και

χωρίς μάσκα». Όσον αφορά τους εμβολιασμούς, είπε ότι το 85% των γιαντών έχει εμβολιαστεί, όμως θα πρέπει να πειστεί και το υπόλοιπο υγειονομικό προσωπικό.

Θ. Βασιλακόπουλος

Μιλώντας και πάλι στον ΣΚΑΪ, ο καθηγητής Πνευμονολογίας και Εντατικής Θεραπείας κ. Θ. Βασιλακόπουλος υποστήριξε πως στα νησιά που έχει επιβληθεί τώρα lockdown έγιναν μεγάλες συναθροίσεις που ενόησαν τη διάδοση του κορωνοϊού. Σχετικά με το χάλι κατά του κορωνοϊού, είπε ότι αν πάρεϊ έγκριση θα είναι πολύ χρήσιμο, όμως αυτό είναι κάτι πολύ μακρινό για να το συζητάμε τώρα. Και οι τρεις καθηγητές πάντως αναφέρθηκαν στη μεγάλη σημασία που έχει το να δοθούν μαζικά εμβόλια στις τρίτες χώρες.

Πρώτο σαββατοκύριακο

Πάντως, με χαμόγελο και ανεβασμένη διάθεση απόλαυσαν οι Κρητικοί το πρώτο ελεύθερο σαββατοκύριακο μετά από μήνες lockdown, κάνοντας κοινωνικές και μαζικές αποδράσεις σε παραλίες, εξοχικά και όχι μόνο.

Κατέληξε 95χρονη στο Ρέθυμνο

Διασωληνωμένος ο 69χρονος γιος της

Δύσκολες στιγμές βιώνει οικογένεια στο Ρέθυμνο, καθώς μια ηλικιωμένη γυναίκα 95 ετών, που νοσηλεύεται στην Κλινική COVID του Νοσοκομείου Ρεθύμνου, η οποία έπασχε από υποκείμενο νοσήματα, κατέληξε το βράδυ του Σαββάτου. Παράλληλα, ο 69χρονος γιος της νοσηλεύεται τις τελευταίες 5 ημέρες στην Κλινική COVID του ίδιου νοσοκομείου, όμως η κατάσταση της υγείας του επιδεινώθηκε, με αποτέλεσμα να μεταφερθεί επεξευμένα χθες σε νοσοκομείο του Ηρακλείου. Ο 69χρονος νοσηλεύεται διασωληνωμένος σε ΜΕΘ COVID και δίνει μάχη για τη ζωή του.

s.mathioudaki@zetetv.gr

Στέλλα Μαθιουδάκη

Χαρακτηριστικές ήταν οι χαλαρές στιγμές στην παραλία, χωρίς SMS και άλλους περιορισμούς, με τους πολίτες να παίρνουν μικρές ανάσες ελευθερίας, τηρώντας παράλληλα τα μέτρα και τις αποστάσεις.

Επίσης αρκετοί ήταν εκείνοι που απόλαυσαν το καφεδάκι τους, έχοντας καλή παρέα, σχολιάζοντας παράλληλα την επικαιρότητα, ενώ, όπως λένε, «ελπίζουμε να επιστρέψουμε σύντομα στην απόλυτη κανονικότητα».

Ωστόσο άλλος ένας θάνατος ηλικιωμένης καταγράφηκε στη μακριά λίστα των θυμάτων του κορωνοϊού στην Κρήτη, ενώ δεν έλειψαν και τα βαριά πρόστυμα σε ιδιοκτήτες καταστημάτων και πολίτες που δεν εφαρμόζαν τα μέτρα.

Έπρεπε να ήταν σε καραντίνα αλλά... απουσίαζε

Στη σύλληψη ενός 48χρονου, σε χωριό της ενδοχώρας του Ηρακλείου, προχώρησε η Αστυνομία, καθώς όπως διαπιστώθηκε δεν τηρούσε την καραντίνα στην οποία υποτίθεται ότι βρισκόταν.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, ένας 48χρονος που μένει σε χωριό της ενδοχώρας του Ηρακλείου θα έπρεπε να βρισκόταν σε υποχρεωτική καραντίνα, καθώς είναι στενή επαφή επιβεβαιωμένου κρούσματος κορωνοϊού, όμως έλειπα από έλεγχο διαπιστώθηκε πως... απουσίαζε.

Ο άνδρας εντοπίστηκε και συνελήφθη και πλέον αναμένεται να οδηγηθεί στον εισαγγελέα.

Λιγότερα τεστ, λιγότερα κρούσματα

Εξήντα έξι τα νέα περιστατικά κορωνοϊού στην Κρήτη

Αναφορικά με τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα κορωνοϊού που καταγράφηκαν τις τελευταίες 24 ώρες, όπως ανακοίνωσε ο ΕΟΔΥ αυτά είναι 1.262, εκ των οποίων 4 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Τα κρούσματα χθες ήταν μειωμένα, καθώς ως γνωστό το σαββατοκύριακο δεν πραγματοποιείται μεγάλος αριθμός τεστ. Οποσό ενθαρρυντικό γεγονός είναι η μείωση που καταγράφεται στους διασωληνωμένους.

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 377.090 (ημερήσια μεταβολή +0,3%), εκ των οποίων 51,2% άνδρες. Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα των τελευταίων 7 ημερών, 40 θεωρούνται ανεπιβεβαιωμένα με τοξικό από το εξωτερικό και 2.711 είναι ανεπιβεβαιωμένα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Ο νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 είναι 50, ενώ από την έναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 11.415 θάνατοι. Το 95,2% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 656 (62,5% άνδρες). Η διάμεση ηλικία τους είναι τα 67 έτη. Το 82,5% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 2.280 ασθενείς. Οι εισαγόμενοι νέων ασθενών COVID-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 287 (ημερήσια μεταβολή -4,97%). Ο μέσος όρος εισαγόμενων του επταημέρου είναι 323 ασθενείς. Η διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι 44 έτη (εύρος 0,2 έως 106 έτη), ενώ η διάμεση ηλικία των θανάτων είναι 78 έτη (εύρος 0,2 έως 106 έτη). Τα 65 νέα κρούσματα που εντοπίστηκαν χθες στην Κρήτη έχουν ως εξής: 38 στην περιφερειακή ενότητα Ηρακλείου, 14 στην περιφερειακή ενότητα Ρεθύμνου, 2 στην πε-

ριφερειακή ενότητα Λασιθίου και 12 στην περιφερειακή ενότητα Χανίων.

Πεν (5) νέα κρούσματα στην Αττική, εκ των οποίων τα 188 στο κέντρο της Αθήνας, ενώ στη Θεσσαλονίκη 84 άνθρωποι βρέθηκαν θετικοί μέσα σε ένα 24ωρο. Ακολούθησε η Αιτωλοακαρνανία όπου καταγράφηκαν 67 νέα κρούσματα μέσα σε μία ημέρα! Από τα αξιοσημείωτα των χθεσινών κρουσμάτων είναι ότι ο Πειραιάς έχει περισσότερα κρούσματα από τη Θεσσαλονίκη! Συγκεκριμένα, στον Πειραιά καταγράφηκαν 109 νέες μολύνσεις μέσα σε μία μέρα. Αναλυτικότερα στην Αττική τα κρούσματα κατανομούνται ως εξής: Ανατολική Αττική 52, Βόρειος Τομέας Αθήνας 61, Δυτική Αττική 28, Δυτικός Τομέας Αθήνας 104, Κεντρικός Τομέας Αθήνας 188, Νήσους 9, Νότιος Τομέας Αθήνας 62 και Πειραιάς 109. Συνολικά 21 περιφέρειες καταγράφουν διψήφιο αριθμό κρουσμάτων και είναι οι ακόλουθες: Αιτωλοακαρνανία 67, Αρκαδία 16, Αχαΐα 40, Βοιωτία 16, Έβρος 10, Εύβοια 11, Ηλεία 16, Ηράκλειο 38, Ιωάννινα 27, Καβάλα 13, Κάλυμνος 21, Κέρκυρα 11, Κορινθία 14, Λάρισα 33, Λέσβος 10, Μαγνησία 25, Ξάνθη 10, Ρέθυμνο 14, Τρίκαλα 18, Φθιώτιδα 15 και Χανιά 12.

Πόσα τεστ ελέγχθηκαν χθες

Στη χώρα έχουν ελεγχθεί συνολικά 4.873.517 κλινικά δείγματα, ενώ χθες ελέγχθηκαν 7.761 διαγνωστικά τεστ. Παράλληλα, από Μονάδες Υγείας και Κλινικά του ΕΟΔΥ που διενεργούν ελέγχους rapid tests έχουν ελεγχθεί συνολικά 3.982.663 δείγματα και χθες ελέγχθηκαν 15.682 rapid tests. Συνολικά το τελευταίο 24ωρο έχουν ελεγχθεί 23.443 διαγνωστικά τεστ και rapid tests.

